要闻

就国泰航空歧视事件感到非常痛心

李家超:不容再发生

据新华社香港5月24日电 香港特区行政长官李家超24日表示,对日前有关香港国泰航空公司机组人员对内地乘客作出不尊重言行感到非常痛心,并要求国泰航空不能再发生类似情况。

李家超指出,这些不敬言行伤害了香港和内地同胞的感情,破坏了香港一贯的尊重、有礼、共融的文化和价值观。这些恶劣言行发生在香港的航班上,他感到痛愤和失望。

李家超说,他已向国泰航空行政总裁林绍波指出,虽然涉事的3名机组人员已经被解雇,但类似情况不容再发生。公司要检讨培训和服务质量,提升顾客服务文化,重塑尊重有礼的好客形象,不负我们对公司的期望。

特朗普"封口费"案明年3月开庭

"撞期"总统候选人预选

主审法官胡安·梅尔尚梅尔尚23日在纽约县最高法院一场审前听证会上宣布,美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普所涉"封口费"案明年3月25日开庭。庭审预计耗时数周。

明年是美国大选年,而3月是民主、 共和两党举行总统候选人党内预选最密 集时段。特朗普已宣布参选,正常情况 下,届时将穿梭于全美各地参加竞选活 动,角逐共和党总统候选人提名。特朗 普下一次出庭预计在明年1月4日。

听证会后,特朗普在社交媒体上怒 斥法官和检方侵犯自己的言论自由,还 故意将开庭日期设定在共和党预选密集 期,"非常不公平"。据新华社专特稿

俄罗斯边境州遭袭击

乌克兰政府否认参与其中

俄罗斯军方23日通报,位于俄西南部边境的别尔哥罗德州22日遭到乌克兰一侧越境炮火袭击,经过大约24小时战斗,俄军打死70多名人境武装人员。

俄方指责乌克兰军队的"破坏分子"制造袭击。乌克兰政府否认参与其中,称上述行动是"俄罗斯反政府武装团体"所为,与乌方无关。

俄罗斯联邦侦查委员会在社交媒体"电报"发文说,在别尔哥罗德州,"居民楼、政府办公楼和民用设施受到迫击炮和大炮攻击……导致数名平民受伤"。

俄罗斯国防部指认,一个从事"破坏与侦察行动的乌克兰民族主义团体"制造了这波袭击,促发俄方的"反恐行动"。 据新华社专特稿

从2018年开始挖呀挖呀挖,河北遵化一处砂坑回填项目遭质疑

这个坑,为何越"填"越大?





卫星图片中 2020 年(上)和 2023年(下)的对比。



河北省遵化市马兰峪镇距离清东陵不远,最近有村民反映,镇里有个填坑项目,就是把原来的一个砂坑进行回填、恢复耕地。但是从2018年到现在,耕地没填回来,坑倒是越填越大,直到现在挖出了这样两个几十米深的大坑,而且最近还在24小时不停地挖,这究竟是怎么回事呢?

开采矿石有完整的产业链

遵化市马兰峪镇屿河东村,两个大坑就紧挨在村边上。据村民们介绍,24小时不间断挖坑的是马兰峪日强铁选厂,这是一家铁矿石粗选加工企业,他们实际上是在开采矿石。

两个大坑就在日强铁选厂的厂区 里面,从外面看,厂子的围墙有三四米 高。从无人机画面中可以看到,这个 厂区约1000亩地,里面有两个巨大的 深坑。北面的大坑直径约280米,深约 50米。南面的大坑形状不规则,体量 略小。在坑底有五六台挖掘机和十几 台运输车,正在露天开采。

这个厂区分为开采区域、加工区域、销售区域,在加工车间的周边堆放着不同种类,各种颜色,小山一样的成品。开采、加工、销售,整个产业链都在这一个厂区内完成了。据村民介绍,日强铁选厂挖出的这两个大坑,占



用的都是附近几个村的耕地。

遵化市自然资源和规划局档案显示,这个地块在第二次全国土地调查时,上面约有三四百亩的耕地。村民们称,2008年前后,日强铁选厂以每亩800元左右的价格,强行从农民手中租下这些耕地,然后开始在这些耕地上开挖。

没有变更手续也无许可证

记者到相关部门进行查询了解到,日强铁选厂南边地块没有办理过建设用地变更手续。记者在遵化市自然资源和规划局了解到,这家企业也没有办理过采矿许可证。

根据我国矿产资源法规定,未取得采矿许可证擅自采矿的,属于盗采行为。5月7日,当记者来到日强铁选厂时,发现这家企业的涉嫌盗采行为还在继续,于是向马兰峪镇政府以及遵化市资源和规划局反映情况。

在记者向有关部门反映情况6个 多小时之后,马兰峪镇综合执法队、遵 化市自然资源和规划局执法监察大 队、遵化市公安局环境安全保卫大队 先后赶到,在现场组成了联合执法组, 开始对举报线索进行现场核实。

第二天,记者进入日强铁选厂的 加工车间,前些天车辆运送物料的繁 忙场景不见了,车间里有明显平整过 的痕迹,一位经理称他们从来没有加 工过厂区大坑里挖出的物料。

据马兰峪镇政府负责人介绍,这是镇政府组织的一个回填项目。2016年,遵化市政府要求,对包括马兰峪镇在内的全市206个砂坑进行统一治理,回填平整。马兰峪镇政府又将这一回填项目交给了日强铁选厂。于是这个没有施工方案、没有具体完成指标、没有完成时限、没有招过标的所谓回填项目,就从2016年一直干到现在,8年时间过去了,不仅没有做任何回填,坑

反倒是越挖越大。

记者:"你们现在了解的情况持续了多长时间?"马兰峪镇政府镇长:"说不太清楚,因为我们在巡查过程中没有发现挖掘的行为。"记者:"没有挖掘的行为,怎么坑会变得越来越大越来越深呢?"马兰峪镇政府镇长:"现在目测来说变化量并不大。"

执法部门巡查却视而不见

记者查阅了从2018年至今的卫星图片:2018年,北面大坑上面原来有厂房,还有道路,南面是一个尾矿库。2019年,地块南北同时出现新挖的坑,之后这两个坑不断扩大。到了2020年,北面的厂房已经不见了,南面的坑也在变大。2021年、2022年,两个大坑都在变大变深,逐渐靠拢,到了2023年,最终形成了现在的样子。

而且马兰峪镇综合执法队每周都要对这个项目现场进行两次巡查。记者在执法队的电脑上,看到了从2020年以来对该项目的巡查记录。马兰峪镇政府镇长:"在回填过程中,后来确实存在盗采嫌疑。"

多年以来,尽管当地群众多次对日强铁选厂涉嫌盗采进行举报,但该厂从未被立案。而这两个大坑离全国第一批重点文物保护单位、世界遗产清东陵直线距离只有800多米。村民们的耕地被破坏,有的占地钱也没给。

遵化市马兰峪镇日强铁选厂的大坑, 面积有八九个足球场那么大,有十几层楼 那么深,然而如此巨大的坑,一周巡查两

次的执法部门却视而 不见,听任这家企业 非法盗采长达8年 多,眼看着一天天的 盗采毁了耕地,坏了 生态。据新华社、 央视新闻客户端



时事动态关注微博



- ■发行热线:82880022 ■新闻热线:82860085
- ■广告咨询:82933112■差错举报:82860085
- ■青岛报业传媒集团法律顾问: 琴岛律师事务所侯和贞、王书瀚、王云诚律师